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Determinar antiderivada  

 

∫ (√𝑥 +
1

√𝑥
)

2

𝑑𝑥 

• Binomio 

(𝑎 ± 𝑏)2 = 𝑎2 ± 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

 

 

∫ (𝑥 + 2 +
1

𝑥
) 𝑑𝑥 

 

= ∫ 𝑥𝑑𝑥 ∫ 2𝑑𝑥 ∫
1

𝑥
𝑑𝑥 

 

= ∫ 𝑥𝑑𝑥 2 ∫ 𝑑𝑥 ∫
1

𝑥
𝑑𝑥 

 

 

• Ver tabla de integración inmediata  

 

 

=
𝑥

2
+ 2𝑥 + ln|𝑥| + 𝐶 
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Método de integración por partes (vaca) 

 

∫ 𝑥3 ⋅ cos(𝑥) ⋅ 𝑑𝑥 

 

• ILATE (Inversas, logarítmicas, algebraicas, trigonométricas, exponenciales) 

 

𝑢 = 𝑥3 

𝑑𝑣 = cos(𝑥) 𝑑𝑥 

 

𝑑𝑢 = 3𝑥2𝑑𝑥 

𝑣 = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

 

∫ 𝑢𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) − ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 3𝑥2𝑑𝑥 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 𝑥2𝑑𝑥 

 

• Seguimos teniendo una integración por partes de una algebraica con una trigonométrica, 

se aplica nuevamente ILATE y la vaca  

 

𝑢 = 𝑥2 

𝑑𝑣 = 𝑠𝑒𝑛(𝑥)𝑑𝑥 

 

𝑑𝑢 = 2𝑥𝑑𝑥 

𝑣 = − cos(𝑥) 
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= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 𝑥2𝑑𝑥 

∫ 𝑢𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 (−𝑥2 cos(𝑥) − ∫ − cos(𝑥) 2𝑥𝑑𝑥) 

 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) + 3𝑥2 cos(𝑥) − 6 ∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠(𝑥)𝑑𝑥 

 

 

• Seguimos teniendo una integración, nuevamente usamos ILATE y la Vaca  

 

𝑢 = 𝑥 

𝑑𝑣 = cos(𝑥) 𝑑𝑥 

 

𝑑𝑢 = 𝑑𝑥 

𝑣 = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) + 3𝑥2 cos(𝑥) − 6 ∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠(𝑥)𝑑𝑥 

∫ 𝑢𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) + 3𝑥2 cos(𝑥) − 6 (𝑥𝑠𝑒𝑛(𝑥) − ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥)𝑑𝑥) 

 

= 𝑥3𝑠𝑒𝑛(𝑥) + 3𝑥2 cos(𝑥) − 6𝑥𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 6 cos(𝑥) + 𝐶 

= 𝑠𝑒𝑛𝑥(𝑥3 − 6𝑥) + 𝑐𝑜𝑠𝑥(3𝑥2 − 2) + 𝐶 

= 𝑠𝑒𝑛𝑥(𝑥3 − 6𝑥) + 3𝑐𝑜𝑠𝑥(𝑥2 − 2) + 𝐶 
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Búsqueda de la primitiva (Teoría fundamental del cálculo) 

 

𝐹′(𝑥) =
𝑑

𝑑𝑥
∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡

𝑥

𝑎

= 𝑓(𝑥) 

 

Encontrar la función 𝑓 que satisface la siguiente ecuación 

 

2 + 𝑓 ∫
𝑓(𝑡)

𝑡7
𝑑𝑡

𝑥

𝑎

= 4𝑥−3 

 

• Pista: derivar a ambos lados de la ecuación  

 

𝑑

𝑑𝑥
(2) +

𝑑

𝑑𝑥
∫

𝑓(𝑡)

𝑡7
𝑑𝑡

𝑥

𝑎

=
𝑑

𝑑𝑥
4𝑥−3 

0 +
𝑓(𝑥)

𝑥7
= −12𝑥−4, 𝑥 ≠ 0 

𝑓(𝑥) = −12𝑥−4 ⋅ 𝑥7 

 

𝑓(𝑥) = −12𝑥3 
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Integral definida 

 

Si 𝐺(𝑥) =  ∫ 𝑡 ⋅ 𝑒𝑡 ⋅ 𝑑𝑡
𝑥3

1
 entonces encuentre 𝐺′(2) 

 

𝐺′(𝑥) =
𝑑

𝑑𝑥
(∫ 𝑡 ⋅ 𝑒𝑡 ⋅ 𝑑𝑡

𝑥3

1

) 

 

Aplicación de la integral definida  

La concentración promedio de aspirina, en dosis baja, en el torrente sanguíneo de 10 voluntarios 

está dada por la función  

 

𝐶(𝑡) = 32 ⋅ 𝑡2 ⋅ 𝑒−4.2𝑡 

 

Donde 𝑡 se mide en [ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠] y 𝐶 se mide en [𝑚𝑔/𝑚𝐿]. En función de lo anterior, calcule  

 

∫ 𝐶(𝑡)𝑑𝑡
2

0

 

 

Lo cual representa la biodisponibilidad de la droga  

 

∫ 𝐶(𝑡)𝑑𝑡
2

0

= 32 ∫ 𝑡2 ⋅ 𝑒−4.2𝑡𝑑𝑡
2

0

 

 

𝑢 = 𝑡2 

𝑑𝑣 = 𝑒−4.2𝑡𝑑𝑡 

 

∫ 𝑒𝑎𝑥𝑑𝑥 =
𝑒𝑎𝑥

𝑎
+ 𝐶 
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𝑑𝑢 = 2𝑡𝑑𝑡 

𝑣 =
𝑒−4.2𝑡

−4.2
 

 

 

∫ 𝑢𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

= 32 (𝑡2
𝑒−4.2𝑡

−4.2
− ∫

𝑒−4.2𝑡

−4.2
2𝑡𝑑𝑡) 

= −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 +

32 ⋅ 2

4.2
∫ 𝑒−4.2𝑡 ⋅ 𝑡𝑑𝑡 

 

𝑢 = 𝑡 

𝑑𝑣 = 𝑒−4.2𝑡𝑑𝑡 

𝑑𝑢 = 𝑑𝑡 

𝑣 =
𝑒−4.2𝑡

−4.2
 

 

∫ 𝑢𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

= −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 +

64

4.2
(𝑡 ⋅

𝑒−4.2𝑡

−4.2
− ∫

𝑒−4.2𝑡

−4.2
𝑑𝑡) 

= −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 +

64

4.2
(𝑡 ⋅

𝑒−4.2𝑡

−4.2
−

1

4.2
∫ 𝑒−4.2𝑡𝑑𝑡) 

= −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 +

64

4.2
(𝑡 ⋅

𝑒−4.2𝑡

−4.2
−

1

4.2
⋅

𝑒−4.2𝑡

−4.2
𝑑𝑡) 

= −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 +

64

4.2
(𝑡 ⋅

𝑒−4.2𝑡

−4.2
−

𝑒−4.2𝑡

−4.22
𝑑𝑡) 

∫ 𝑐(𝑡)𝑑𝑡 = −
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 −

64

−4.22
𝑡𝑒−4.2𝑡 −

64

4.23
𝑒−4.2𝑡 + 𝐶 
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∫ 𝑐(𝑡)𝑑𝑡
2

0

= (−
32

4.2
𝑒−4.2𝑡𝑡2 −

64

−4.22
𝑡𝑒−4.2𝑡 −

64

4.23
𝑒−4.2𝑡)

0

2

 

∫ 𝑐(𝑡)𝑑𝑡
2

0

≈ 0.8552 (
𝑚𝑔

𝑚𝐿
) ⋅ ℎ 

 

Problema 2 

El estudio del área farmacéutica señala que la concentración de un medicamento inyectado al 

torrente sanguíneo, a las 𝑡 horas se modela mediante la función 

  

𝑐(𝑡) = −10(𝑒−0.3𝑡 − 𝑒−0.05𝑡) 

 

Calculas el área bajo la curva en el intervalo [0,8] 

 

∫ −10(𝑒−0.5𝑡 − 𝑒−0.05𝑡𝑑𝑡)
8

0

 

 

−10 [∫ 𝑒−0.3𝑡𝑑𝑡 − ∫ 𝑒−0.05𝑡𝑑𝑡] 

 

−10 [∫
10

𝑒0.3𝑡
𝑑𝑡 − ∫

1

𝑒0.05𝑡
𝑑𝑡] 

 

−10 (−
10

3𝑒0.3𝑡
+

20

𝑒0.05𝑡
)

0

8

 

 

100

3𝑒0.3⋅8
−

200

𝑒0.05⋅8
− (

100

3𝑒0.3⋅0
−

200

𝑒0.05⋅0
) 

 

≈ 35.63 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠2 


